

ОСОБЛИВОСТІ ЗДОБУТТЯ ОСВІТИ В ШВЕЦІЇ

Навчання в такій країні як Швеція наразі цікавить тих, хто хоче мати професійну освіту за кордоном. Адже ця країна є найбільш прогресивною в даному аспекті. Освіта в Швеції є ефективною та унікальною. Навчатись в Швеції можуть як дорослі, так і підлітки, вік того, хто навчається, не є важливим критерієм для шведів.

У 2011-2012 році Швеція провела ряд реформ стосовно якості надання освіти та програм навчання для поліпшення рівня освіченості населення. Завдяки цьому рівень розвитку цієї країни виріс та входить в ТОП-10 світового рейтингу за якістю освіти.

Переваги та недоліки навчання в Швеції

Можна з впевненістю сказати, що одним із ключових плюсів є безкоштовне навчання. Шведські університети є рівними у правах тому що знаходяться під контролем уряду та парламенту. Проте є ще низка організацій головна мета яких, якісна та висококваліфікована освіта.

– **Інспекторат шведських шкіл**(установа здійснює контроль і оцінку якості шкіл по всій Швеції. Може здійснювати регулярні інспекції, до її функцій належить контроль за дотриманням Закону про освіту);

– **Національна агенція з питань освіти** (установа, що збирає, аналізує та надає інформацію про освіту. Бере участь у заохочуванні інновацій, відповідальна за державне фінансування і гранти);

– **Національна агенція з освіти та шкіл для осіб з особливими потребами** (установа, що контролює відповідне надання освітніх послуг інвалідам);

– **Національне агентство з питань професійної освіти** (оцінює,

фінансує та інспектує професійну освіту, а також здійснює аналіз попиту на ринку праці та приймає рішення щодо створення навчальних програм);

– **Рада саамських шкіл** (адміністративна установа для державних саамських шкіл та їх діяльності).

Якщо ж говорити про саме навчання то для вступників потрібен диплом про середню освіту(особам від 25 років пред'являти документ про стаж роботи по обраній спеціальності).

Також до плюсів можна записати дистанційне навчання, яке є зручним для студентів котрі планують працювати паралельно з навчанням. Оплата даного навчання коштує менше, хоча диплом при цьому ніяк не відрізняється від того що дотримується під час денної форми навчання.

Однозначно до найбільших переваг навчання в Швеції можна також віднести можливість після закінчення курсу. Після плідної праці та отримання диплому на Вас чекатимуть будь де ,адже шведи зацікавлені у високо кваліфікованих іноземних спеціалістах, для них існує велика кількість грантів та можливостей для подальшого працевлаштування в Швеції. Однак до того Вам потрібно проявити свої найкращі вміння та показати себе з найкращої сторони.

Якщо ж говорити про недоліки то це лише витрати. Адже транспорт, медична страховка, проживання та харчування коштують не дешево.

Особливості навчання

Поділу на факультети як у вітчизняній системі освіти, не існує. Для цього є необмежена кількість курсів. Крім обов'язкових ,студент повинен прослухати і здати певну кількість курсів за вибором. Кожний курс-певна кількість «кредитів». «Кредит» – це один тиждень навчання. Після закінчення першого семестру гарними відмітками, студент отримує 20 кредитів. Самі ж заняття проходять у вигляді звичайних лекцій та семінарів. Зазвичай вони проходять не частіше ніж два рази на тиждень, що дає студенту змогу вільно створювати власні плани. Проте також даються самостійні завдання на виконання яких відведена певна кількість

часу. Для підготовки до лекції студент зобов'язаний прочитати подану в курсі літературу, та виконати дані завдання в письмовій формі. Коли курс завершено отримувач освіти має написати роботу чи презентацію на подану тему. Ця робота буде оцінена і сумарна оцінка (за пройдений курс і роботу) зробить величезний вклад в майбутнє студента.

СПИСОК ЛІТЕРАТУРИ

1. André, C. , Pareliussen, J., Hwang, Hyunjeong (2020). Swedish School Results, Student Background, Competition and Efficiency. *Voprosy obrazovaniya // Educational Studies. Moscow, National Research University Higher School of Economics*, issue 3, pages 8-36. [in English].

2. Крюкова К. Особливості освіти у Швеції, що варто запозичити українцям.

URL: <http://bhfoundation.com.ua/image/data/file/doc/939x4.doc> (дата звернення: 22.03.2022 р.).

3. Особливості здобуття освіти в Швеції в 2022 році
URL: <https://poradnuk.com.ua/kraini-svitu/europe/sweden/osvita-v-shvetsiyi.htm#OSVSH17> (дата звернення: 19.03.2022 р.)

4. Шмотіна О. М. Шведська модель педагогічної освіти. Науковий вісник Миколаївського державного університету імені В. О. Сухомлинського. Серія : Педагогічні науки. 2011. Т. 1, Вип. 33. С. 124-127. Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nvmdup_2011_1.